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POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

Megjelenik hetenkint kétszer; csütörtökön és vasárnap reggel

egész évre 
fél évre 
negyed évre

Egyes szám ára 12 fillér.

Hirdetéseket és előfizetéseket elfogad FÖLDES EDE 
könyvkereskedő, a kinél a lap kiadóhivatala van. 
Hirdetés ára □ centiméterenként 6 fill. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül. 

Nyilttór sora 40 fillér.

Budapesti hirdetések kizárólagos felvétele 
milliméter-árszabás szerint a 

haopold Gyula
Vidéki Lapok Központi Hirdetési Osztályában

Budapest, VII., Erzsébet-körút 41. sz.

Az önálló bank.
A bécsi és budapesti egybehangzó jelenté­

sek szerint Wekerle, Kossuth, Apponyi bécsi 
tárgyalása pontosan azon módon folyt le, 
amint hetekkel ezelőtt el lett mondva, elő 
volt- Írva. Nem jóslásról, profétiázásról, ha­
nem műsor szerint való eljátszásról volt szó. 
És az eljátszás tényleg a szerint folyt le. 
A műsorban hiba nem történt. El volt 
mondva, hogy a kartelbank eszméjét a 
magyar miniszterek elő fogják terjeszteni 
az osztrák minisztereknek. Előterjesztet­
ték. Előre volt jelezve, hogy az osztrák mi­
niszterek nem fogják elfogadni a javaslatot. 
És tényleg nem fogadták el. Hirdetve volt 
hetek előtt, hogy a minisztérium le fog 
mondani. Úgy van : a minisztérium lemond. És 
0 Felsége megfogja bizui a minisztériumot 
az ügyek további vezetésével, ami már a jövő 
hét programmjába tartozik.

És hirdetik a koaliczió végét. De ha a 
koaliczió nem volt életképes akkora hatalmas 
többséggel és alig számbavehető ellenzékkel, 
ha nem tudta azokat a kötelességeket tel­
jesíteni, melyekre paktummal vállalkozott 
kiváló tehetségű és népszerűséggel biró ve- 
zéiférfiak vezetése alatt, akkor hol fog kapui 
ilyen többséget és ilyen tehetségű, népszerű 
vezéreket az uj kormánypárt ? Kérdések, 
melyekre nehéz, aggodalmas a felelet.

A tény az, hogy a parlamenti pártok kö­
zött kellő egyetértés nincs. Maga a legerő­
sebb párt, a függetlenségi párt hirdeti és 
vallja ezt. Az egyetértés hiánya kész vesze­
delem és a gyöugeség forrása, szomorú jele. 
Ki hibás ezért a helyzetért ? Ki feszitette 
meg kelleténél erősebben a hurt ? Ki volt 
°ly meggondolatlan, hogy nem vetett számot 
a nemzet erejével, a nem cousolidált bél- 
viszonyokkal s a nehéz külpolitikai helyzet­
tel ? Bizonyára nem Wekerle, sem Andrássy, 
Kossuth és társaik. Ezek magassabb szem­
pontból láthatták és fogták fel a helyze­
tet. De ne is kutassuk a hibásokat. Amikor 
Ausztria ellenünk vau és mi kénytelenek 
vagyunk beismerni helyzetünk gyengeségét, 
viszonyaink súlyos voltát, — akkor legalább 
ragaszkodni kell ahhoz a törvényes joghoz, 
ami eszközt nyújt a kibontakozás valamely 
helyes módjára: az önálló bank felállításá­
hoz való joghoz.

A többségi pártnak kötelessége ehhez a 
joghoz ragaszkodni s ettől nem szabad im­
már tágítani. De kötelessége oly módon 
járni el, hogy a küzdelemnek teljes legyen a 
sikere. Ezért viselnie kell a teljes felelőssé­
get és jót kell állania a jó következmé­
nyekért.

írogatják szüntelen a függetlenségi párt 
lapjai, hogy az osztrák nem engedi a ban­
kot ; az a hibás, ha nincs a tárgyalásnak 
sikere. Igaz biz a 1 Az a nyavalyás, sokszor 
lekicsinyelt és kigunyolt osztrák minden

erejét megfeszíti, mikor az érdekeiről van 
szó. De llát ebből csak nem az következik, 
hogy mikor törvénybizlositotta nemzeti jo­
gunkról van szó, ebbe neki beleszólást en­
gedjünk ? Hát a magyar önérzet s a ma­
gyar geriuez hol maradt ? A sikerért bizony 
küzdeni kell, a küzdelemhez pedig egész 
emberek, meggyőződéstől és lelkesedéstől 
áthatott hazafiak kellenek, nem pedig rek­
lámhősök és színpadi figurák. Annyi bizo­
nyos, hogy ha akkora erőt fognak kifejteni 
a nemzeti jogok és érdekek védelmében, 
mint amekkorát a pártérdek szolgálatára és 
személyes czélok elérésére, politikai ellen­
feleik hajszolására, a maguk dicsőittettésére 
és a nép elámitására fordítottak : akkor a 
nemzeti ügy az egész vonalon győzni fog.

Szemle.
Az, hogy az osztrák kormány immár for­

málisan is kijelentette a/l, hogy a kariéi­
ba nk tervéhez nem hajlandó hozzájárulni s 
hogy a magyar kormány ezt tudomásul vette, 
egészen bizonyosra előrelátható volt és 
ezert ez nem is kelt szenzácziót. Andrássy 
kihallgatása azonban nagy, általános érdeklő­
dést keltett. Audienczia után Andrássy és 
Kossuth hosszú és komoly tanácskozást foly­
tattak Schönaich közös hadügyminiszterrel.

Az audienczia után hire ment annak is, 
hogy a király Andrássyt bízza meg uj kabi­
net alakításával. Ez azonban valószínűtlen, 
legalább abban a formában, hogy Andrássy 
ezt Kossuth és Apponyi nélkül s a függet­
lenségi párt mellőzésével vállalná el, mert 
Andrássy a lehető legnagyobb loyalitással 
jár el fegyverbarátaival szemben,

A helyzet súlypontja ma arra esik, hogy 
mi lesz a függetlenségi párt hétfői értekez­
letén. Kossuth intézkedett, hogy a párt ösz- 
szes tagjai jelen legyenek ezen az értekez­
leten. Kossuth arra fogja kérni hétfőn a 
pártol, hogy ne hozzon határozatot, mert 
egy ilyen határozat megnehezítene minden­
féle kibontakozást. Megkéri a pártot, hogy 
tekintettel arra, hogy a kormány már a 
képviselőház hétfő délelőtti ülésén be­
nyújtja lemondását, bízzon meg a vezérek­
ben, hogy ezek folytassák a tárgyalásokat 
és a királylyal egyetértésben próbálják a 
kibontakozás szálait megkeresni. Őszintén 
elmondja a bécsi tárgyalás részleteit s utalva 
azokra a nehézségekre, melyekkel a kor­
mánynak meg kell küzdenie, kifejti, hogy egy 
határozattal esetleg lehetetlenné tennék egy 
esetleg elfogadható megoldási mód létrejöttét.

Most már az a kérdés, hogy mi következnék 
ezután ? Amennyiben a magyar kormány és 
osztrák kormány meg tudna állapodni ab­
ban, hogy az osztrák-magyar bankkal kezd­
jen tárgyalást, nincsen kizárva, — mint egy 
előkelő függetlenségi lap írja, — hogy Popo- 
vies Sándor, mint az osztrák-magyar bank
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főkormányzója, olyan provizórikus 
intézkedésre tehetne javasla- 
,ül- 1,1 e 1 y a helyzetűt megold- 
h a tóvá tenné. Másik eshetőség az, 
hogy esetleg a katonai kérdésekben tudná-’ 
nak olyan rekompenzácziókat adni, amelyek 
elfogadhatóvá tennék a nemzet közvélemé­
nyében a ha tik kérdés ily időleges megoldását. 
Arról is van szó, hogy a magyar kormány 
estleg az önálló banknak 1917-ben leendő 
fölállításáért vállalna kezességet. Ez a kom- 
bináczió azonban nem sok hitelre talál.

*

Az ifjú-török seregek Konstantinápoly előtt 
vaunak. Számuk akkora és Konstantinápoly 
helyőrsége oly kicsiny, hogy a főváros urai­
nak mondhatók s a szultán élete kezükben 
van. Az alkudozás, mely a szultán s az ifju- 
törük tábor közt még nem szakadt meg, 
minden jel szerint csak arra szolgál, hogy 
a fővárost körülvevő hadseregnek ideje le­
gyen élelemmel és hadiszerrel tökéletesen 
ellátui magát s igy indulhasson a döntő lé­
pésre. Az ifju-töröküknek egymásután behó­
dol mindenki : legelői a kormány, aztán a 
konstantinápolyi helyőrség, végül a szultán 
is, ki elárulta a keddi zendülés rendezőit s 
feldúlt idegekkel várja sorsát. Elvonultak 
már a Konstantinápolyi őrző hadihajók is, 
a szultánt nem védik már azok sem, s a 
török országgyűlés, nemzetgyűléssé alakulva, 
kimondotta Abdul Hamidnak trónjától való 
megfosztását.

*

Drágul a vasút. Csak nemrég emelték a 
személyszállítás tarifáját a Magyar Állam­
vasutak vonalain; s most ismét újabb emelés­
ről tanácskoznak a kereskedelmi miniszté­
riumban:

Synedrium és egyebek.
Nagytiszteletü Fogarasi Albert űr, mint 

íefoimátus lelkészi tanácsbiró és palástos 
tanár, ebben a minőségében, tüntető bizal­
mat és elismerést szavaztatott magának párt- 
politikai anyaköre kebli Syuedriumával. Tud­
tuk és vártuk. Hiszen nem először cselek­
szik ő ilyeuképeu. Ha aztán viszont mint 
politikai matador is, úgymint a ki kötöz és 
oldoz, a püspökétől kérne és nyerne tün­
tető bizalmat és elismerést: akkor Fogarasi 
Albert, mint ref. lelkész, a pártpolitika har- 
ezosai közt, és mint pártkön elnök, isten­
országa munkásai közt — kettős fényben ra­
gyoghatna példányképül.

*

A hírlapiról névtelenségről — „tehát gyá­
vaságról“ — az Alsófehérnek egy gentleman 
riportere is Ítélkezik, névtelenül, „tehát....“ 
„Egyszerűen magának tarthatta volna a 
„tehát“-ot, a jó ízlés ős „müveit érzelemvi­
lág“ számlájára, minden forgatmányozás 
nélkül.

.........
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Minden hírlapi közleményért, hiába név­
telen, van a ki helyt álljon, ha épen szük­
ség van rá. Különben a hírlapírói névtelen­
ség klasszikus jelmondata: Non quis, 
séd quid. Ne azt lásd, ki mondja, ha­
nem, hogy mit mond. Mert felelősség terhe 
alatt szolgáljuk a közügyeket. A névtelen­
ség a sajtónak tartózkodás nélkül való nyi­
latkozását óvja a hosszitkezek erőszakja 
elleu.

Fogarasi Albert pártelnök és ref. tanács- 
biró űr azonban annyiszor lágódik a név­
telenség dolgán, hogy valamiképen egyetér­
tésre kell vele jutnunk.

Ezennel felajánljuk, hogy ha neki név 
kell: illető munkatársunk kész lesz magát 
megnevezni, egyszersmind a neve hite­
lességének igazolására, ke­
resztelő levelét, a nemes várme­
gyénél, megtekintésre deponálni. Kiköt­
jük azonban feltételül, hogy 
előbb Fogarasi tegye ugyan­
ezt. Az állampolgárnak a keresztelő levele 
mutatja azt a nevét is, a melyet az apja, 
azt is, a melyet a papja adott. Ha valaki 
kiváncsi az én nevemre, én is lehetek ki­
váncsi az ő hiteles nevére, m ég pedig 
tiszta II közé r d e k b ő 1.

Addig is a névtelenek ellen többé — ne 
zúgolódjál Oldamur.

Közérdek 33 i«tH,

Vegyes hírek.
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jelenik meg.

— Nyugalmazás és elismerés. Hr.
Kémény Árpád, Alsófehér vin. főispánja, Som­
bori Sándornak, Nagyenyed város rendőr- 
kapitányának, egészségi okokból saját kő­
iéin.őre történt nvugalmazása alkalmával, 
hivatalától való felmentésével kapcsolatban, 
húsz < vi buzgó működéséért elismerését fe­
jezte ki. Kívánjuk, hogy egészsége helyre­
álltával még sok hasznos szolgálatot tehes­
sen a közügynek.

— A szicziliai földrengés károsultjai­
nak javára megindított országos gyűjtés 
eredménye 500.000 korona. Ezt az összeget 
a végrehajtó bizottság „Magyar Alapítvány“ 
czimeii magyar korona járadékban az olasz 
kormány rendelkezésére bocsátotta.

— Madárdal. A szegény tanulókat se­
gélyező kör utolsó tliea estélyén kiváló mű­
kedvelőink között egy jeles fiatal ember 
túlit ki érzést,eljes énekével es szép 
előadásával. Székely Albert, énekelte „Pál és 
Virginia“ operából a „ Madárdalt“ kellemes 
csengő tenorjával, melyet a kath, templom 
istenitiszteleteiii is többször volt alkalmunk 
hallani, miután az egyházi énekkart mint 
alapos képzettségű műkedvelő ő vezeti. Szé­
kely Albert hangulatos éneket zajos tetszés­
sel fogadta a közönség s közkívánatra egy 
szép népdalt énekelt Káló Géza kiváló zene- 
kísérete mellett, mellyel újra biztosította 
magának a közönség elismerését s azon re­
ményét, hogy kitartó buzgalmával szép 
ének és zenei tehetségét még jobban fogja- 
fejleszteni es érvényesíteni.

— Iparosok nyugdíjintézete. A ma­
gyarországi munkások rokkant- ős nyugdíj- 
egyesületének nagyenyedi fiókja f. hó 18-án 
tartotta meg rendes évi közgyűlését az ipa­
ros önképzőkör helyiségében. A gyűlésen 
llakó Károly elnök elnökölt; szólt az egye­
sületnek az egész országban való elterjedt­
ségéről, mely annak tulajdonítható, hogy 
a munkában elöregedetteket hathatósan

segíti. Az előterjesztett számadásokat a 
gyűlés jóváhagyta és a íelmeutvéuyt 
megadta. A fióknak helyben 56 tagja van.
Az évközben megüresedett helyeket, mint­
hogy a választás 3 évre szol, újra betöltöt­
ték s igy elnöknek Vermes! Árpád, 11. 
jegyzőnek László Pál és vál. tagnak Kon­
dor János választatott meg. Az egyesület­
nek az egész országban 233 fiókja van. A 
központ Budapesten székel. A tagok száma 
72246; a vagyon összege 4,012.361 korona.

— Tolvaj czigányasszony. A csütör­
töki hetipiaczon a veteményárusok között 
egy a gyepmesteri telepről való czigátiy- 
asszouy megakarta dézsmálni az egyik vete- 
ményárus asszony köténye pénzes zsebét, 
mikor az a vevőkkel el volt foglalva ; de vesz­
tére rajta fogták és alaposan elverték, amíg 
a n agy sokára élőkéi ült rendőrnek átadhatták.

— Verekedések. Ez is csütörtöki heti 
piaczou történt. A uagytrafik előtt két ke­
reskedő segéd egyik özv. Lázárnéé, a má­
sik Posztóé, verte egymást agybafőbe nagy 
népcsődület szemeláttára. — Alig volt en­
nek vége, a közelben a gyepmesteri czigá- 
uyok különböztek össze, éktelen ordítást és 
verekedést csaptak. — Rendőr persze most 
most sem volt sehol.

— Műkedvelő előadás. A nagyenyedi 
iparos önképzőkör műkedvelő-előadásra ké­
szül a jövő hó közepére,

— Ipari újdonságok. A Gedeon és 
Kont czég Hódmező-Vásávhely városának 
ajánlatot készített hulla-égető kemenczére. 
— Nagykanizsa városa játékárugyár részére 
tiz évi pótadómentességet és 1500 korona 
építési segélyt szavazott meg. — Szatmár­
németiben százezer kor. alaptőkével csont- 
nemű gyár alakult. — A földmivelésügyi 
miniszter Tolnán selyemgyárat építtet. — 
A biharmegyei Sóstelken aszfalttelepet fedez 
tek fel.

— Eltűnt czipész. Székely Imre veres­
pataki czipész egy csomó előleget szedett 
fel muiikadijak fejében es minden szó nél­
kül eltűnt a községbő1. Most, körözik.

— Rövid hitek. Oláli-Lapádon hus- 
vét másod napján a gör. kath. templom össze­
állít, ; szerencsére senki sem volt benne. — 
Oláh-Tordos községben két oláh legény a 
gör. kath. iskolára kiszegezett magyar czi- 
rtierf leszakította és a szemétbe rejtette ; a 
büntető eljárás foganatba vetetett ellenük. — 
M.-Csesztvén Rá ez György megszöktette Kis 
Lujzát; a szökevényeknek nem sikerült nyo­
mukba jutni. — Temesrévfalubau a napok­
ban nagy zivatar és felhőszakadás volt; a 
villám Sztabku Jtion kocsist agyousuj tolta.

— Az angol gyermektörvóny. Angliá­
ban most emelkedett jogerőre egy új törvény, 
melyet a gyermekek törvényének neveztek 
el. Az új törvénynek két fontos rendelke­
zése vau. Az egyik az, hogy tizenhat éves­
nél fiatalabb gyermeknek nem szabad dohá­
ny ózni. A törvény második rendelkezése a 
tizennégy évüket meg nem haladott gyer­
mekek vendéglői tartózkodására vonatkozik. 
Már az is büntetendő cselekmény, ha a 
gyermeket koiCMiiába viszik, súlyosbító kö­
rülmény, ha ott szeszes italt, adnak neki, A 
törvénynek egyel) szakaszai tiltják a gyer­
mekeket olyan helyiségben hagyni, ahol nyílt 
lüz ég. A jövőben szigorúan figyelemmel 
fogják kísérni a gyermekbiztosi (ásókat, amik­
kel már számtalan gonoszság történt. 11a 
kiderül, hogy egy bebiztosított gyermekkel 
kegyetlenül vagy csak hanyagul is bánnak, 
akkor a szülőket, vagy a gyámokat szigo­
rúan megbüntetik. A törvénynek egyik

pontja súlyos büntetéssel fenyegeti aaokat, 
akik gyermekeket koldulásra kényszerítenek.
A kereskedőknek tilos gyermekektől bár­
minemű tárgyat vásárolni. A törvény ezzel 
a gyermekek részéről elkövetett tolvajlások 
számát akarja csökkenteni. Kétségtelenül 
üdvös munkát végzett az angol parlament, 
amikor ezt a törvényjavaslatot megszavazta.
Az ilyen törvény nálunk is nagy szolgálatot 
tenne, mert emellett a gyermekek több 
erkölcsös neveléshez juthatnának, ami nagy 
előnyére válna úgy a gyermekeknek, mint a 
társadalomnak.

A léghajózás. A léghajózás tudva­
levőleg nagyon költséges mulatság, daczára 
annak, hogy a léghajózáshoz szükséges gáz 
manapság már nagyon olcsó. Zeppelin kor­
mányozható léghajója 15 ezer köbméter 
gázt fogad magában s mivel egy köbméter 
gáz eddig 50 fillérbe került, minden egyes 
töltés 7500 márkába került. Egy akkora 
léghajónak az ára, mely húsz utast vehet 
fel, 500 ezer márka. A léghajók befogadására 
szolgáló kerek csarnokok szintén 7—800 
ezer márkába kerülnek. Rendes légi utaknál 
minden leszállóhelynél 20 ezer köbméter 
ürfogatu gazoméiért kell felállítani. Zeppelin 
kikötői csarnokának gázellátására egy millió 
márka kell. Rendes léghajójáratoknál mindezen 
költségeken kívül még az állomási park 
költségeit is kell számítani, ami a nagy 
városok közelében szintén nagyon drága. 
Mindezek miatt a rendes léghajójárat még a 
távol jövő zenéje, éppen a rengeteg költ­
ségeknél fogva, melyeknek kamata is alig 
fog megtérülni s igy rendes légi járatokat 
fenntartó társulat csak akkor fog alakulni, 
ha az állam s a városok a legbőkezűbben 
fogják támogatni. Addig pedig tovább is 
földön leszünk kénytelenek járni, ami tekintve 
hogy megszoktuk, nem is olyan nehéz 
feladat.

— Fokozott nyereményesolyek. A
magy. kir, szabad, osztalysorsjatek most kez­
dődő XXIV. sorsjáték án a k ina nyilvános­
ságra hozott nyeremény tervezete 15,000 
darabbal kevesebb sorsjegy mennyiséget túr­
ta!., az, amennyiben az eddigi 125000 he­
lyett csak 110 000 sorsjegy keiül kibocsátás 
alá. Daczára a sorsjegyek ezen nagy redu­
kálásának a sorsjegy árak változatlanul meg­
maradtak, sőt ugyanígy a 600.000, 400,000. 
200.000, 100.000, 90000, 80 000, 70.000 stb. 
koronás főnyeremények is kisorsolásra ke­
rülnek. Ez által a XXIV. sorsjáték minden 
résztvevője 12 1 ,%-kal nagyobb esély tyel 
játszik ezen főnyereményekre, mint, a lefolyt 
sorsjátékban.

Vérszegénység
ellensúlyozásául tessék SCOTT-féle Kmul- 
sirtt használni, a mely a vért gazdagítja és 
a test húsát szilárddá és egészségessé teszi,

A Seott~féle Erqülsió
f egyaránt hatásos fiatalnak és öreg­

nek. A gyors javulás meglep és
kw-

Próbálják meg
és meg fognak erről győződni, mint 
ahogy ezren és ezren győződtek 
meg ró'a az utolsó 32 év lefo­
lyása alatt.

t “ N>*ron Is legjobb 
K" scoTT-fótc eredménnyel adagolható.
módszer védje*

gytt - a haiám Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fillér.
— kérjük figye­

lembe venni. Kapható minden gvógytarban.
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— Mindennek as idő a legalaposabb 
próbája. Különösen áli ez a gyógyszerekre 
nézve, lia mérlegeljük, bogy a „Scott-féle 
Emulsió“ 30 évnél hosszabb próbát állott 
ki, úgy tényleges jóságáról bizony meg le­
hetünk győződve. A Schott-féle Emulsió“ fő­
leg csukamájolajból áll. Ezt azonban telje­
sen jóizü és mindenkinél könnyen emészt­
hető formában nyújtja. A „Scott-féle Emul­
sió“ minden gyógyszertárban raktáron van. 
Nyáron is a legjobb eredménnyel adagolható.

Felelő® szerkesztő.

Or. MÜLLER JENŐ

Több pénze akkor lesz,
ha nélkülözhetetlen, olcsó és

tartós szőttesárukat
eaak

a Nagyenyedi Szövőgyárból
vesz.

Közérdek.
Alsó-Fehér vármegye alispánjától.

4 30—1909.
ailsp. az.

Pályázati hirdetmény.
Relügyminister úr ő nagyméltósága 1909. 

évi márczius hó 27 én 3651—1909. számú 
leiratában egy uj vármegyei irnoki ál.áá re 
szeresitését helybenhagyván, ezen uj irnoki 
állásra ezennel pályázatot hirdetek.

Ezen állás évi 14. ' korona líészpétiz- 
tízetus és állomáshelyének megfelelő lak 
pénzzel vau egybekötve.

120 1 2
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Árjegyzék ingyen küldetik.

Kiváló minőségű vatiászfsgyverek,
revolverek,

Eiäörendü gramofonok,
cimbalmok,
hegedűk,
oite„*ák,
fuvolák,

harmonikák
es egyébb hangszerek,

Modern fénykioezo gépek,
látcsövek,

alpacca ezüst készletek,
bőröndök,

és az összes magyar szépirodalmi művek

Egy irrii-olvasni tudó, ügyes, élénk

fiút
vas- és fűszer-üzletembe tanulónak 
felveszek.

ifj. Brisztrltsány Lajos
102 7-— Nagyenyed.

m
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© Kitűnt) minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland Cementet ajánl olcsó áron $©
©
© PORTI ÄND-CE MEN T-gyár Brassóban
§ Itt helyben kapható KLEMM PÁL czégnél Szentkirály-utcza 128

Hirdetmény,
Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei » Magv. Kir.

Szab. Osztálysorsjáték (XXIV. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgáltak, azok a főámsilóknak árusítás 
végett kiadattak.

Az I. osztály húzása 1909. május hó 19. és 21-én tartatik meg. A húzások a Magyar királyi állami ellen­
őrző hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a huzási teremben. — Sorsjegyek a ,\la<ry Kir 
Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók.

Budapest, 1909. évi április hó 25-én. ...
Magy, Kir. Szab. Osztálysorsjáték Igazgatósága.

118 1-1 Lukács. Hazai/.

WINKLER JÁNOS
Villany Világítási szaküzlete 

NAGYENYED, Főtér 5. sz.

■
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BlíStiíii» äsitiiikwéMeiMk* -. w—J Á. ;

■Keiwya m.i

3. oldai

Felhívom mindazokat, akik tz u állást el 
nyerni óhajtják, hogy az eddigi alkalmazta­
tásukat nyelvismereteket ós az 1883. évii. 
t. ez. 19.§ bau előirt képzettségüket igazoló ok

m

mátiyokkal és téti anyakönyvi ki vonattal
felszerelt és .sajatkezUlegiroitpályázatikérvé 
nysiket a V. Ü. Sz. 4. §-ban előirt módon és utón
Alsó Fehér vármegye alispánjához 1900. évi 
május hó 29-ig adják be

X ozvenyed, 1909. április hó 18-án,

Br. Bánffy Kázlmlr,
alispán

csekély havi részletfizetés mellett
beszerezhetők

Aufrecht és Goldschmied b,t
nagyáruházában 

Budapest, Rákóczi-út 26.
Árjtigrjtzék kívánatra ingyen és bérmentve.

Elvállalja Villamos Világítási berendezések 
szerelését, tervezetek és költségvetések díj­
mentes elkészítését.

Ditmar és Brünner-fóle lámpák és csillárokból rendezett 
állandó kiállítása megtekintésére az érdeklődő közönséget 
tisztelettel meghívja.

Gyakorlati tanácsokkal készséggel szolgál.

8
'
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j.M-l-M?“ — „Papa megengedte! Hisz valódi Jacobi-fele 
Antlnlcotin-czlgarettahüvelyek fadobozban

</ f

Figyelem ! Csakis a „JAC0B|-‘ jelzéssel valódi! 20 24—26

Minden fadoboz egy érdekes büvészkártyát tartalmaz,

ESS
{fia

«W?
Wzt

Ej* H5J

Fogászati értesítés!
Tiszl elet teljesen értesítem a n. é. kö­

zönséget, hogy még csak 8 napig 
időzhetem Nagyenyeden, ezen ok­
inál fogva felkérem azon i. t. egyéneket, 
akik a müfogászatban engem igénybe 
óhajtanak venni, ezen kívánságuk miatt 
legkésőbb április 28-ig jelentkezzenek.

Maradtam kiváló tisztelettel

na i-i Prohászka Sándor
müfog-speciálista.

Ezidö szerint Nagyenyeden 
Két hattyú szálló.

Budapesten: Fogtechnikai Intézetem és 
Laboratóriumom VII, Erzsébet körút 29.

A NAGYSZEBENI

ÁHTAHÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR
ad jelzálogkölcsönöket, félévi i tökét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre

...... és pedig a következő feltételek mellett:

A. 51°/0 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- = h) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félévi
szege 20.000 K. § részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f.

a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi I c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi
-észlel minden 1000 K. után 29 K. 60 f. E részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 f.

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi | D «./o kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege
résziét minden iooo X. után 31 K. 08 f. = l0oo K.

B. 6l/.% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz E x . . ... , ,
szépé ionon K - = a) 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi
szege lO.ooo K. = részlet minden tooo K. után 34 K. 08 f

a) 44l/f évi törlesztésnél (89 félévi részlet) a félévi 5
résziét minden 1000 K. után 30 K. 01 f. E b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi

. v , . . .. - . .. . .... . . , lX . E részlet minden 1000 K. után 39 K. 81 fb) 271/, évi törlesztésnél (55 félévi részlet) a felévi =
részlet minden 1000 K. után 35 K. 07 f. E c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a

0. 58/4°/o kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- 5 részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 f.
szege 3000 K. 5 d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a

a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi rész- | részlet minden 1000 K. után K. 09 f. 
let minden 1000 K. után 31 K. 84 f. =

félévi

félévi

Valamennyi kölcsön egyszersiiindenkorra fizetendő 1°/0 törzs díjon kívül — minden egyéb levonás 
nélkül teljes összegben készpénzben fizettetik ki.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINGNER GYÖRGY úi 
által Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál. ^

N
\h\s±

pe J forduljon minden érdeklődő,

ki súlyt fektet I. fajtiszta anyagra.

fehér m. disz- és 
keritésnövé- 

nyek stb.Gyümölcsfák,
Nemes szllvacsemetékben nagy készlet.

Szőlőoltványok
európai, amerikai sima és gyökeres vesszők. 

Árjegyzéket ingyen küld:

V-f

PtÁNMíIp vlllamossa9i részVrtárs'
üniiü ÍUIU nayyenyedi építésvezetősége
162----- 4? Főtér 32. sz.

Elvállalja középületek, magánházak, üzle­
tek stb. teljes villamos világítási és 
erőátviteli berendezésének teljes felszere­
lését. Helyszíni felvételek és költségvetések 
kidolgozását díjtalanul végzi.

A házi berendezésekhez szükséges különféle 
világítótestekből, szellőztetökből, elektromos 
motorokból és mindenféle villamos felszerelési 
anyagokból nagy választékú minta raktárt 
tart.

Berendezésekre vonatkozó mindenféle fel­
világosításokat legnagyobb kézséggel megad.

Értekezni reggel 8 órától este 6-ig lehet.

4

FISCHER“
faiskolák es szölöoUv dny telepek. .

58 -33
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Nyitva áll

hétköznap

d. e. 9 12-lfl,
d. u. 3--4-ig.

•••••••
• ™ • 2 ™ 2 • ™ 5

••••••

í tár r-t.
Részvénytőke 400,000 kor, Tartalékalap 210.000 kor,
iiiimiiiiiMiiiiiiiiiiiiitiiiiiiiiiíiiiíiiiiiriiiiiiiiViiiiiiiiiiiiimíiiimiiimiiiiiiiiiiiimiiiim

betáblázásra,
sorsjegyekre,

megfelelő 
jóhitelü pénzintézetek

kölcsönt ad 
értépapirokra, 
részvényeire.
és elad értékpapírokat.

elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 
őrzési dij mellett.
kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

Váltókat az ésszeg nagysága szerint legelőnyösebb fpltete- 
YdllUKdl )efc mellett számítol le.

Állandó bfltétOt 11 legkedvezőbb kamatláb mellett fogad el.

Vásárol
Letétbe

I MAtiY A ti" j MBER CSAK MAGYAR ÁSVÁNYVIZET IGYÉK I

••••••e ••••••

•
• •

Üzletfeleink 

részére telefon I

bevezetve

14. szám alatt. i
i

Ml A £7 V A r á^vánv/v i 7 for9almi és kiviteli részvénytársaság magyal as Vd.iy Vl£ Budapest, V., Báthory-utcza 5. szám
Kizárólag természetes magyar ásványvizet hozunk forgalomba.

Állandóan raktáron vannak és árusittatnak azonnali palackcsere mellett]:
Borszéki Boldizsár, idült gyomorbaj

ellen ........................... .... .....  .... .....
Borszéki fokút, az ásványvizek királya 
Borszéki Kossuth, vérszegénység

Bodoki Matild, alkális savanyuviz __

Baross, vesebaj ellen
Borhegyi, hugyhajtó ...............................
Boholli, üdítő viz......... -.............................
Élőpatak!, sárgaság ellen ........... .. ......
Felsőrákos! Mária, légcsőhurut ellen ..... 
Margitaligetl, üdítő ital .......................

Horgász, étvágygerjesztő ...........
Kászon-Salutaris .... ..................
Répát!, égvényes ásványvíz ................... .
Szókely-Selters, idillt g yomorbajok

ellen..... .................... . ......
Sztojkal, ezukorbetegség ellen .... ....

Kérdezze meg az orvosát faH>y|AQ7ptaQ ÓéváF1UVÍ7 gyógyhatású és kellemes ize össze nem 
Ó8 megtudja, hogy a túl IIICoAvlöö QoYnlljVlA hasonlítható a mesterséges ásványvizekkel.

Magyar ásványvizeinkkel a külföld majdnem összes gyógyvizei pótolhatók. 43 5_2l

RAKTÁR: FENICHEL HERMANN czégnél NAGYENYEDEN.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.

,


